

## **Отзыв**

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора, академика РАН Ковтун Ольги Петровны на диссертацию Шестака Евгения Вячеславовича «Клиническая оценка течения транзиторного тахипноэ у доношенных новорождённых и обоснование эффективного метода респираторной терапии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. – Педиатрия.

Шестак Евгений Вячеславович – выпускник Уральской государственной медицинской академии, в 2012 году окончил клиническую ординатуру по специальности анестезиология-реаниматология на одноименной кафедре ФПК и ПП ГОУ ВПО УГМА Минздрава России. С 2012 по 2020 год работал врачом анестезиологом-реаниматологом в отделении реанимации и интенсивной терапии новорождённых и недоношенных детей № 1 Областной детской больницы. С 2020 года по настоящее время работает врачом анестезиологом-реаниматологом в отделении реанимации и интенсивной терапии новорождённых Екатеринбургского клинического перинатального центра и исполняет обязанности заведующего организационно-методическим отделом. Врач высшей категории.

Параллельно с практической работой Е.В. Шестак много внимания уделяет работе преподавателя. Регулярно проводит выездные и локальные тренинги для врачей неонатологов, педиатров и анестезиологов-реаниматологов по теме стабилизация и реанимация новорождённого в родильном зале и за его пределами. Совмещает преподавательскую деятельность в Свердловском областном медицинском колледже и работу ассистентом на кафедре госпитальной педиатрии в Уральском государственном медицинском университете.

С 2020 года как соискатель был прикреплен к кафедре поликлинической педиатрии, а в 2021 году поступил в очную аспирантуру и успешно сдал кандидатские экзамены.

Тема научного исследований обсуждена и одобрена на проблемной комиссии специальности.

Многоэтапное клиническое исследование проводилось в период с 2020 по 2022 годы, одобрено локальным этическим комитетом ГБУЗ СО ЕКПЦ 02.07.2021 (клиническая база ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России). Личный вклад автора в проведенное исследование выразился в предложении основной идеи, цели и задач исследования, в разработке методологических подходов и осуществлении непосредственно самого исследования. Е.В. Шестак провёл 3 клинических исследования: эффективности СРАР-терапии у новорождённых с транзиторным тахипноэ в родовом зале, мониторинга церебральной оксигенации и исследование уровня нейротрофических факторов у той же группы пациентов. В совершенстве овладел

современными методиками статистической обработки данных с использованием пакета программ «STATISTICA» и «SPSS».

В 2022 году завершил работу: анализ материала и написание основных глав диссертационной работы. В едином целом автор представил клиническую характеристику заболевания, способ прогнозирования его течения, а также методы лечения, сформулировал положения, выносимые на защиту и выводы.

Е.В. Шестак обладает широким научным кругозором, позволяющим написать обзор литературы, включающий зарубежные источники, участвовал в международных и регионарных конференциях с докладами, имеет 17 научных публикаций, в том числе 11 по теме диссертации, из них 2 в журналах, входящих в перечень ВАК Минобрнауки России и 3 индексируемых в базе данных Scopus.

Автором разработан, апробирован и внедрён в клиническую практику Екатеринбургского клинического перинатального центра протокол и стандартная операционная процедура СРАР-терапии новорождённого в родовом зале. Материалы научных исследований используются в учебном процессе подготовки ординаторов и врачей-курсантов ФПК ПП по специальностям неонатология, педиатрия и анестезиология-реаниматология.

Е.В. Шестак высококвалифицированный специалист, энтузиаст своего дела, гармонично совмещающий практический опыт с научным и исследовательским подходом.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет 21.2.074.02.

Научный руководитель:

доктор медицинских наук, профессор,  
академик РАН, ректор ФГБОУ ВО УГМУ,  
заслуженный врач РФ  
3.1.21 – педиатрия

Ковтун Ольга Петровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
620028 Екатеринбург, ул. Репина, 3, [usma@usma.ru](mailto:usma@usma.ru), 8(343)214-86-52

«14» 10 2022 г.

**ЗАВЕРЯЮ:**

Начальник управления кадровой политики и правового обеспечения  
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России



Н.А. Поляк